

1666 a

**CONFORM CU ORIGINALUL**



**Parlamentul României**  
**Senat**  
**Întrebare**

**Adresată:** Domnului Alexandru RAFILA  
Ministrul Sănătății  
**Din partea:** Senator Adrian HATOS  
**Circumscripția electorală:** Nr. 5, BIHOR  
**Grup parlamentar:** PNL  
**Ședința Senatului din data de:** 12 octombrie 2022

**Obiectul întrebării:** *Asigurarea în sistemul național de sănătate fără plata contribuțiilor sociale a studenților români înscriși la universități din afara României*

*Stimate domnule Ministru,*

În prezent, studenții români care urmează un program de studii la o universitate din afara țării sunt discriminați în raport cu ceilalți studenți, care studiază în țară, în privința asigurării dreptului de asigurare în sistemul național de sănătate fără plata contribuțiilor sociale. Aceasta este datorată unei interpretări abuzive a CNAS, fapt demonstrat de o acțiune recentă în justiție, unde statul român a pierdut în fața unei mame ale cărei fiice studiază în Marea Britanie și Franța.

În conformitate cu prevederile Legii 95/2006 și ale Ordonanței 581/2014, o categorie de persoane care beneficiază de asigurare în sistemul național de sănătate fără plata contribuției vizează „tinerii cu vârsta cuprinsă între 18 și 26 ani, dacă sunt elevi, ucenici sau studenți și nu realizează venituri din muncă sau alte venituri impozabile”.

Având în vedere faptul că sprijinirea studenților din străinătate și a românilor din diaspora, în general, constituie o prioritate pentru Guvernul României, consider că se impune o acțiune fermă, inclusiv legislativă, pentru a ne asigura că acest tratament discriminatoriu nu este aplicat.

În acest sens, vă adresez, domnule Ministru, următoarele întrebări:

1. Care este motivul pentru care studenții români din străinătate nu beneficiază de acest drept, de a fi asigurați în sistemul național de sănătate fără plata contribuțiilor sociale? Care este articolul din lege / norma care trebuie schimbată pentru a rezolva această inechitate?;

2. Care sunt planurile CNAS în vederea asigurării acestui drept, de a fi asigurat în sistemul național de sănătate, și pentru studenții români aflați la studii în străinătate?

Vă mulțumesc!

**Solicít răspuns scris.**

Cu stimă,

**Adrian HATOS**

Senator PNL

Circumscripția electorală nr. 5 - BIHOR